# 国际贸易与投资要闻

#### 2018 年第 141 期(总第 1144 期)

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018年7月25日

# 目录

英国将收紧外资收购审查	1
中卢双方将建立电子商务合作机制	1
G20 会议未能就美国关税等争端达成共识	2
中企承建津巴布韦最大机场改扩建工程开工	3
中企承建蒙古国首座互通立交桥主桥通车	4



#### 英国将收紧外资收购审查

由于担心外商在国防和技术等经济领域的投资 危害国家安全, 英国计划赋予政府新的权力来阻止 或撤销外资对本国企业的收购交易。这项加强外商 投资审查规则的决定,标志着世界第五大经济体政 策的进一步转变。根据新的规则,英国政府将扩大 其调查并购交易的权力,无论所涉及公司的收入规 模的大小以及市场份额的高低,并有权审查任何经 济领域中的任何交易。当有公司想要获得某项资产, 比如特定技术或知识产权时,政府也有权进行干预。 目前,英国政府只能在并购交易形成拥有25%市场份 额或营业额超过7000万英镑(9172万美元)的实体 时才能出手干预。对于那些研发军用或军民两用技 术的公司来说,该门槛已经降到 100 万英镑。英国 商业、能源和工业战略部预计,上述规则变化将意 味着政府基于国家安全理由每年将调查大约50笔交 易,而今年迄今是一笔,去年全年只有一笔。(金 融时报/7月24日)



#### 中卢双方将建立电子商务合作机制

7月23日,在国家主席习近平和卢旺达总统保罗·卡加梅的共同见证下,中国商务部部长钟山与



#### G20 会议未能就美国关税等争端达成共识

二十国集团(G20)财长和央行行长在两天会议结束后,未能针对如何解决美国关税措施等多重争议达成共识。联合公报表示,全球经济增长依然强劲,失业率仍处于10年低位,但近期的经济增长放慢,而短期和中期的下行风险上升。这包括贸易和地缘政治的紧张态势升温,对全球经济增长造成的风险加大。据消息人士透露,几乎所有国家都对因

美国强硬政策而激化的贸易摩擦表示了关切。联合公报中虽然没有提到美国,但会议呼吁加强对话,防止贸易和地缘政治紧张态势影响全球经济增长的措辞凸显了解决这些问题的紧迫性。(路透社/7月24日)



### 中企承建津巴布韦最大机场改扩建工程开工

7月23日,由中企承建的津巴布韦最大机场罗 伯特·穆加贝国际机场改扩建工程开工仪式在首都 哈拉雷举行。项目完工后, 机场年旅客吞吐量将从 250万人次增至600万人次,成为区域内重要航空枢 纽。津巴布韦总统埃默森·姆南加古瓦为项目揭牌。 他在致辞中对中国在此项目及其他项目中给予津巴 布韦的资金和技术支持表示感谢。罗伯特·穆加贝 国际机场是津最大空中门户,位于哈拉雷南郊,初 建于1956年,后经多次翻修和扩容。目前,设施老 旧、航站楼容量不足是该机场开辟新航线、吸引更 多航空公司入驻的最大障碍。据项目施工方中国江 苏国际经济技术合作集团有限公司(中江国际)介 绍,改扩建项目合同金额约 1.53 亿美元,工期 36 个月。项目包括建设面积约 3000 平方米的贵宾航站 楼、扩建 3.5 万平方米的新国际航站楼和 2 万多平

方米的停机坪;维修现有跑道、停机坪和停车场, 改造现有航站楼;对机场通信、导航、灯光、监控 和空管系统进行全方位升级。(新华社/7月24日)



## 中企承建蒙古国首座互通立交桥主桥通车

近日,蒙古国首座互通立交桥——乌兰巴托雅尔玛格立交桥主桥通车,作为蒙古国规模最大的市政工程项目,该桥的通车将极大改善其首都交通拥堵状况。全长 4312.2 米的雅尔玛格立交桥设计为双向 4 车道,是乌兰巴托市中心通往蒙古国最大国际航空港——成吉思汗国际机场和开发区的主干道。项目总投资 3026 万美元,属于中国政府"援外优惠贷款、优惠出口买方信贷"双优项目。(经济日报/7月24日)